

防汛减灾 我们在行动



救援

平武 全力抢险排危

本报讯(记者 裴玉松)因连日受强降雨影响,平武全县交通、通信、房屋、电力、水利等受损严重。因平武十分注重强化预警信息的发布,党员干部提前组织转移安置群众,将本次灾害造成的损失降至最低。截至昨(11)日中午12时,全县转移安置群众1091户2969人,暂未收到人员伤亡报告。

灾情发生后,平武要求各县级领导立即分片奔赴乡镇灾情一线驻守,负责抢险救灾指挥工作,各相关单位也必须派专人到乡镇组织抢险救灾。平武要求通讯、电力、交通等有关部门必须加大抢险力度,确保全县的通信网络、供电及时恢复。

北川 启动应急三级预案

本报讯(黄丽 记者 邓雪琳)北川连降暴雨,局部特大暴雨,共造成全县23个乡镇不同程度受灾,受灾人口达8.03万人。

收到省市暴雨黄色预警后,北川立即启动三级预案,县委、县政府主要领导,县级分管领导、值班领导等第一时间到县应急指挥中心、防汛指挥部通宵坐镇指挥,安排部署有关工作。与此同时,北川还第一时间发动了上万名党员干部群众全力抗灾,投入抢险机械车辆300余台,对受灾地区的交通、电力、通信、供水进行抢通保障。

安州 启动避险应急机制

本报讯(王静 记者 李灵越)7月10日8时至11日8时,安州区普降特大暴雨,造成区内主要交通要道多处塌方,道路中断。

灾情发生后,安州区提前启动山区乡镇主动避险应急机制,提前避险转移12619人,建立群众应急安置点12处。区委、区政府主要领导,分管领导赶赴重灾区域指导抢险救灾,会商雨情、汛情,调度应急抢险工作。区级部门、乡镇干部、村两委三级组成的巡查队伍轮流对受灾地区进行巡查,及时查明灾情,掌握情况,靠前指挥、应急处置。

涪城 党员干部冲锋在前

本报讯(杨海燕 罗明金 记者 彭雪)昨(11)日凌晨6时,面对突如其来的特大暴雨,涪城区各级各部门积极行动,查看灾情、转移群众……全区党员干部冲锋在抗洪抢险第一线。

11日早上,丰谷镇赵家脊受持续强降雨影响,沿江部分房屋被淹没,数名群众被困在岛上。6时许,当地党员干部配合绵阳市消防支队,迅速展开救援工作,出动2艘冲锋舟和1艘橡皮艇,共转移群众近500名。青义镇灯塔社区、青漪社区、龙溪村等内涝严重,该镇立即组织党员干部转移群众,共紧急转移736名群众。宝成线下交通要道被洪水淹没,导致车辆、行人无法通行。该乡广大干部群众全力奋战在抗洪抢险一线,乡、村两级干部连夜组织群众紧急转移500余人。

江油 警民合力保安全

本报讯(赵万萍 梁柱生 吴朝东 记者 田明霞)昨(11)日,因暴雨持续,江油太平镇、含增镇等地村民家中进水,大量村民需要转移。接汛情后,市公安局防汛防灾应急救援指挥部立即通知太平镇、九岭镇政府,指令城郊派出所、九岭派出所前往开展应急抢险救援工作。

面对强降雨的围困,含增镇干部群众积极自救,深入到7个“孤岛”上实施救援。到昨日中午12点半,该镇20多名被洪水围困的弱病残及小孩全部安全救出。

三台 启动I级应急响应

本报讯(梁朝莹 杨莹)因持续暴雨,昨(11)日上午7时54分,三江坝坝址洪峰流量已达14000立方米/秒,凯江最大流量1725立方米/秒,三台县防汛抗旱指挥部研究决定:涪江流域启动I级防汛应急响应。

为积极应对“7·11”洪水,三台县委、县政府高度重视,主要领导到涪江沿江一线检查指导防汛避险抢险工作。相关负责人坐镇县防汛会商室调度指挥防汛工作。为保证过往群众安全,交管部门对梓潼大桥、西平凯江大桥、中立路芦花大桥、新渡口大桥进行了交通管制,禁止一切机动车、非机动车、行人通行。

消防 营救被困群众828人

本报讯(张金 王川 记者 邓娟)7月10日20时起,我市再次迎来强降雨天气,持续的强降雨导致全市多处发生不同程度的险情、灾情。危急时刻,绵阳消防紧急出动,在涪城区、安州区、江油市、三台县等地展开抢险救援,营救被困群众、转移受灾群众。

据了解,自7月10日22时至11日20时50分,全市消防部队共营救被困群众828人,疏散受灾群众1277人。

都搭把手 齐心协力抢险救灾



营救被困群众 (张金 王川 本报记者 邓娟 摄)



平武千群齐力抢险 (本报记者 裴玉松 摄)



警民合力推车 (本报记者 任露潇 摄)



交警扶行人过马路 (本报记者 黄小芹 摄)



转移受灾群众 (张金 王川 本报记者 邓娟 摄)



消防官兵转移丰谷镇赵家脊被困群众 (杨海燕 罗明金 摄)

抢险

绵阳工务段 “重车压梁”保桥

本报讯(雷钊 记者 黄小芹)昨(11)日,受暴雨影响,宝成线全线封锁,所有普速列车全部大面积晚点,部分列车停运。绵阳火车站全力组织旅客办理晚点和停运列车退票业务,当天暂时停止发售车票,确实需要购票的旅客可在互联网或自动售票机上购票。

同时,记者从中国铁路成都局集团公司绵阳工务段了解到,昨日上午,受连续降雨影响,宝成铁路涪江大桥下水位急速上涨,水位已超过警戒值。为稳固铁路桥梁,铁路部门调集了两列超45节编组的重载货物列车上桥,通过采取“重车压梁”的方式增强桥梁自重,增加洪峰对桥墩冲刷时的梁体稳定性和抵抗力。同时,绵阳工务段迅速采取措施封锁区间,全面开展巡查,检查设备,确保铁路运输及旅客人身财产安全。此次压梁的重车均由铁路专用卸车组成,每个车厢的重量在70吨左右,一整

列重载列车重量是在一吨以上。这两列重载列车会停在涪江大桥铁路桥上,直到洪水退去,达到水位警戒值以下。洪峰过后,绵阳工务段职工对桥梁共振频率进行检测。昨日20时20分,宝成线全线开通。

又讯(罗茜 记者 李春梅)连日暴雨,涪江水位上涨,青莲站到江油站途经的高铁线涪江河1号河段已到封锁水位线,成都开往西安的D1922次列车暂停青莲站待命。昨(11)日13时许,青莲派出所会同青莲镇政府配合青莲高铁站,积极为滞留在动车上的1081名旅客、12名车组工作人员备餐、送餐,维持现场秩序,确保列车滞留人员安全。

陈家坝镇 500余人提前撤离

本报讯(江涛 记者 赵辉)昨(11)日,北川陈家坝镇樱桃沟发生大规模泥石流,因及时发布预警信息,积极组织雨中巡查,果断发布避让指令,受威胁的157户500余人提前撤离,未造成人员伤亡,实现地质灾害成功避险。

昨日凌晨2时,陈家坝镇樱桃沟发生泥石流迹象,直接威胁老场村安置点157户

500余人生命财产安全。收到预警信息后,陈家坝镇人民政府及基层国土所立即组织撤离群众。昨日凌晨5时,陈家坝镇樱桃沟爆发大规模泥石流,造成当地157户及富森木业房屋不同程度受损,经济损失上千万元。目前全部受威胁群众已疏散撤离至陈家坝小学及宝山村委会并已妥善安置。

目前抢险救灾工作正在进行,灾害损失正在进一步核实。

武警官兵 清除船只安全隐患

本报讯(记者 郑金容)昨(11)日,我市出现持续强降雨天气,导致涪江水位上涨,为消除停靠在越王楼三江半岛景区游船码头船只的安全隐患,市应急办、海事局、武警绵阳支队等单位集结在江边,争分夺秒清除船只隐患。

下午16时,记者在现场看到,30余名武警官兵正拿着铁锹、十字镐等工具,有序地将堆积在船只四周的树枝、垃圾等清理到岸边,并拿着绳子将船只固定住。据了解,因为船只较大,加上暴雨的冲击,相关部门将抓紧时间对船只进行固定,并清除上游冲到船头堆积的垃圾等。

保障

武都水库 实现防洪蓄水“双安全”

本报讯(记者 李灵越)自9日开始,我市遭遇新一轮强降雨。受持续降雨影响,涪江上游形成特大汛情。对此,武都水库及时掌握并持续跟踪雨情走势,加密水文数据采集,根据天气预报和上游实际降雨状况以及武都水库雨情测报系统实时数据,并在此次洪峰尚未来临前预留了库容。

武都水库是四川省重点水利工程,汛期由四川省人民政府防汛抗旱指挥部调控。此次持续强降雨,武都水库入库流量迅速猛涨。为下游防汛的需要,从10日14时至11日12时,武都水库按照省防办的调度指令,实施错峰蓄洪的操作,从小到大分阶段泄洪水,并按程序向平武、江油、绵阳防汛、应急等部门及下游相关单位通报情况后实施。

在现场指挥武都水库防汛工作的市武引局负责人表示:“武都水库充分发挥了拦蓄洪水、削峰错峰的功能。在洪峰到来之前提前腾出了库容,最大程度减小了洪峰对下游的冲击影响,否则不堪设想。此次汛情的处置,体现了武都水库巨大的防洪效益,为下游地区人民生命财产安全提供了坚实保障。”

交通部门 力保公路水路交通安全

本报讯(记者 田明霞)10日至11日的强降雨,致使全市公路多处出现垮方、路基损毁等,全市交通运输基础设施受损严重。灾情发生后,市交通运输部门迅速反应,投入机械和人员,保障了群众安全出行。

昨日的强降雨导致我市多处山区出现山体滑坡、公路浸泡、路基垮塌等灾情,部分公路中断交通,客运班车大面积停运,水上交通中断。经初步统计,截至11日14时30分,强降雨造成G247线、S302禹茂路、S205线九环线平武段等国道省道22处;强降雨造成32条农村公路172处受损(部分断道);为确保安全,我市对涪江三桥、东方红大桥等15座桥梁和8座隧道采取了关闭、管制通行等临时措施。全市30个渡口封渡,三江、仙海、白水湖景区停航。全市停运客运线路195条、车辆495辆;市区公交停运客运线路86条、车辆937辆。共11个交通设施在建工地项目受灾,其中九绵高速4个标段出现桥梁基础、便道水毁等灾损情况。

市水务集团 保障城市正常优质供水

本报讯(贾玺 记者 张霖语 胥江)受强降雨天气影响,昨(11)日上午,我市迎来建国以来涪江最大洪峰。市水务集团第一时间启动汛期城市供水应急预案,加强生产、调度值班,水质监测检测及管网巡检,全力保障城市供水安全。

昨日中午12时,经市水务集团对涪江原水的水质监测,原水浊度达到最高值19000NTU。为保障水厂生产,市水务集团安排人员24小时不间断值守,进行人工排泥除渣,加强对取水头部河床水位变化的监控,及时调整生产工艺,最大程度提高制水能力。洪峰过境期间,市水务集团主力水厂生产状况良好。

在管网巡检方面,自汛期以来,市水务集团加派管网巡检力量,24小时不间断轮换,加强对城市供水主管网、过河过江管网及管网阀门、窨井盖等供水管网附属设施安全隐患的巡检巡查,全力保证供水管网运行正常、安全畅通。同时,市水务集团水质监测中心加强监测检测频次,确保供水水质达标。

市水务集团温馨提示广大市民,汛期节约用水,相关供水保障情况可通过市水务集团官方网站、微博、微信进行查询,不能轻信和传播谣言。遇有用水问题,可拨打24小时供水服务热线2227111寻求帮助。

交警 水中执勤保通畅

本报讯(雷春林 徐玮婕 龙美霖 记者 黄小芹)昨(11)日,我市境内普降暴雨,导致城区部分路段出现较深积水、树木倾倒等,江油、北川、平武等地部分路段出现泥石流、塌方等,道路通行受到一定影响。交警部门全员出动投入抗洪抢险中,全力疏导交通,对相关路段进行交通管制,并适时限制进入临河道路、部分桥梁车辆通行。

交警直属一大队接到红色预警通知后,连夜准备铁马、反光锥桶等交通隔离设施,安放在城区容易发生内涝等低洼地段,启动了城区巡逻防控,并积极与市政、环卫、绿化等部门进行互动。凌晨5时起全员上岗,对城区大部分内涝路段实施了交通管制,实施隔离,对过往车辆进行疏导。

记者了解到,针对近期我市雨期长、雨量大的特点,市商务局及时通知各县市区、园区商务部门和应急保供企业做好汛期生活必需品市场供应工作,尤其是平武、北川、江油、安州等涪江、安昌江上游地区,汛期出现次生灾害的可能性大,应急保供企业已经在灾害易发区域增加生活必需品储备量,确保市场供应。

市商务局有关负责人表示,我市生活必需品储备保供充足,为应对水压下降,已通知主城区各大商场、超市投放大量瓶装水、桶装水,瓶装水市场供应充足,价格稳定,没有出现哄抢现象。

商务部门 消费品市场供应充足

本报讯(记者 谢艳)昨(11)日,记者从市商务局获悉,为应对连续强降雨天气,我市紧急启动应急预案,通知主城区各大商场、超市投放大量瓶装水、桶装水,设置专销点,保障市场供应。目前,我市16家储备企业,储备了小包大米400吨,小包装面粉150吨,桶装食用油170吨,清洁用品2000件,瓶装水5000件,方便食品6000件,蔬菜2000吨,确保全市供应。

记者了解到,针对近期我市雨期长、雨量大的特点,市商务局及时通知各县市区、园区商务部门和应急保供企业做好汛期生活必需品市场供应工作,尤其是平武、北川、江油、安州等涪江、安昌江上游地区,汛期出现次生灾害的可能性大,应急保供企业已经在灾害易发区域增加生活必需品储备量,确保市场供应。

市商务局有关负责人表示,我市生活必需品储备保供充足,为应对水压下降,已通知主城区各大商场、超市投放大量瓶装水、桶装水,瓶装水市场供应充足,价格稳定,没有出现哄抢现象。



